

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO IX

Dirección telefónica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Martes 31 de Mayo de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.685

Contra el desgano, hay que procurar una apetencia aunque sea forzada

Nuestro editorial del sábado, estaba pidiendo una segunda parte aclaratoria, mejor complementaria. Quisimos con él, recogiendo los insistentes rumores, sobre sustituciones edilicias, y el evidente desgano funcional que se observa en el Municipio, ofrecer una contribución en la cura de tan grave dolencia, patentizando la irrealidad del supuesto fracaso con motivo del conflicto pesquero. Ni el Ayuntamiento perdió autoridad, sino que, contrariamente, se hizo de ella al resolver en justicia y en provecho público, ni hay medio de relacionar con el Municipio lo que en una empresa mercantil periodística desafortunada, haya podido registrarse. Lo primero, fué justicia, que supo no esperar a que otros la impusieran. Lo segundo, es algo perfectamente alejado de la férula edilicia, que ni le alcanza ni le interesa. El desgano, de existir—y claro se observa en los temas que enumeramos el sábado—habrá que colubrarlo en disimulamientos internos, o, más práctica y realmente, en el desgano por largo uso de que las propias máquinas no pueden librarse.

Sin embargo, hay momentos en que contra el desgano precisa imponer incluso una desgustación violenta de los manjares administrativos por a mar garse, y contra el desgaste, una más hermética ajustación de las piezas, por que el instante no permite la detención ni de la vida ni del mecanismo. Y eso ocurre con nuestro Ayuntamiento. No puede irse ni puede disminuir, ni creemos hayan pensado en ninguna de ambas cosas, porque no sería política ni solamente correcto dejar los asuntos mangas por hombros, ni entregar las iniciativas como nizadas, sin un plan fijo, claro y de cruceación normal. No es en medio de una tempestad

cuando los pilotos pueden desenrolarse, ni en medio de una debilitación de todo, por causas ignoradas, cuando los cambios edilicios, por abandono, encuentran disculpas.

La política a seguir, no puede ser la de la fuga, que procede significarla como la más execrable, sino la de procuración inmediata y urgente de una fórmula aperiitiva, que eleve el espíritu hoy tan descaecido, y revulsione los resortes de la actividad, hasta producir la normalización en los empeños emprendidos, y, con ella, la posibilidad de un descanso precedido de testamento bien orientado y de diáfana rendición de cuentas morales y políticas.

Mientras esto no ocurra; mientras, de las grandes obras, solo se entreguen las ruinas de la Alameda y el lento levantar de los muros en la calle San Rafael; mientras no se recupere el tiempo perdido para la gestión contrarrestadora de la de los Ayuntamientos asturianos; mientras no se determine cual sea el porvenir de nuestro alcantarillado; mientras no se normalice el funcionamiento del Comité de Fomento, en satisfacción a unos contribuyentes que tienen derecho a más acertada organización; mientras, en suma, no se delimiten los campos de una gestión, nadie podría encargarse de otra nueva, ya que ningún responsable acepta confusiones en su responsabilidad.

Y como de resolverse todo ello, la huida caería de finalidad, de aquí que nuestro editorial del sábado tendiera a levantar los ánimos descaecidos, y de aquí que, por mejor fortalecer, o contrarrestar la supuesta falta de autoridad edilicia, nos hayamos dirigido a los hombres cuyos nombres suenan, en demanda de declaraciones, que publicaremos mañana, si así nos fuera permitido.

Manifestó el alcalde de Barbate la gratitud de su pueblo, y a los aplausos rendidos se unieron los vivas a los señores de Mora Figueroa.

El Conde de Barbate

Tenia singular relieve la asistencia al banquete del Conde de Barbate, ya que al citar este título nobiliario, surge con vigorosos trazos la figura de don Serafín Romeu, que tanto ha hecho, hace y hará seguramente por ese lindo pueblecito, que a la pesca debe su existencia y a los esfuerzos de hombres agudados y constantes en sus esfuerzos.

¿Qué dijo el Conde de Barbate?

Dos frases laudatorias. Acabar la obra realizada por los señores de Mora Figueroa.

Prometer cuanto de él dependa en bien del pueblo de Barbate.

Ha concluido el período de zozobras e inquietudes.

¡Sursum corda!

—¡Arriba los corazones!

Contestan los señores de Mora Figueroa

A las generosas frases del Conde de Barbate, respondieron don Ramón y don Jaime de Mora Figueroa, en términos levantados, dignos de su caballerosidad y cariño al pueblo, sellando con sus palabras la unidad que debe ser dueña de las voluntades nobles, cuando se trata del bienestar público.

Sean tributados todos los honores a esos beneméritos patriotas, que han coronado su éxito, ganando el corazón de millares de humildes.

TELEGRAMA INTERESANTE UN TRIUNFO DEL AUTOMOVIL FIAT

Recorrido de Cádiz a San Sebastián en dieciocho horas

Nuestra Agencia telegráfica nos transmite el siguiente despacho:

«Nos comunican de San Sebastián llegada de Omini jefe técnico de los talleres de la «FIAT HISPANIA S. A.», domiciliada en Madrid, conduciendo coche «Spyder 509», con motor de cambio diferencial, puzonados por el «Real Automóvil Club».—Salió Omini de Cádiz a las dos de la madrugada del domingo al lunes, pasando por Jerez, Sevilla, Almedralejo, Trujillo, Madrid, Burgos, Vitoria y llegando a San Sebastián a las ocho diecinueve minutos de la noche del lunes (hora oficial 10'19 m.)

El total recorrido fué de mil ciento sesenta y nueve kilómetros (1.169 ks).

El tiempo de recorrido total, fué de dieciocho horas y diez y nueve minutos.

Los cronometradores del Real Automóvil Club, intervinieron la salida de Cádiz y llegada a San Sebastián.»

Copiado el telegrama que se nos ha transmitido, agregaremos que ese record admirable, demuestra las insuperadas condiciones del coche FIAT, modelo 509, que está siendo muy elogiado por cuantos han tenido ocasión de apreciar su rendimiento.

Hablan las autoridades

El gobernador civil don Luis Lössada y el comandante de Marina señor Pasquín, pronuncian breves y elocuentes palabras, que son aplaudidas, ensalzando la obra realizada por los señores Romeu y Mora Figueroa, y dándose un viva al Rey por el señor Pasquín, que es unánimemente contestado.

El señor cura don Antonio Doña y el maestro nacional don Pedro Carmona, también autoridades, dijeron con singular galanura, frases alusivas al acto que se celebraba, oyendo sinceros aplausos.

Un rasgo del Marqués de la Viesca

Había el señor cura hablado en su discurso de la pobreza del templo parroquial, y de lo necesario de construir una iglesia «digna de Dios y del católico pueblo de Barbate...» Esas palabras

fueron atendidas por el Marqués de la Viesca y ofreció la inmediata entrega de un donativo, que iniciará la suscripción popular que ha de ser base del presupuesto de edificación futura.

Habló luego el Marqués de la Viesca y sus frases fueron modelo de elogios, de esa misma lógica a que se refirió como principio dominante en la solución del conflicto pesquero.

A los aplausos tributados unos los nuestros.

Acción de gracia

Muy rendidas las tributamos a todos por sus atenciones. Ofrecemos nuestros respetos a la noble dama Marquesa de la Viesca, por la afabilidad dispensada a este modesto periodista, mandatario del director de EL NOTICIERO GADITANO.

MANUEL RUEDA

Notas de Extramuros

Un tranvía arrolla a un automóvil

Ampliando lo noticia publicada en nuestro número de ayer a continuación insertamos algunos más detalles del suceso.

El tranvía número 22 que salió de Cádiz a las tres de la tarde con dirección a San Fernando, al llegar al frente a la calle Dámaso Gurruceta, conocida por Callejón de la Almadraba; salía de dicho callejón el automóvil «marca Citroen» matrícula C. A. núm. 2.106, guiado por su propietario don Francisco Pérez Llorca, vecino de Barbate.

En el momento que el auto montaba la línea del tranvía, este le arrolló y arrastró hasta que tropezó con el poste de hierro y cemento que sostiene la línea de dichos tranvías.

El coche automóvil quedó empujado en la delantera del tranvía y completamente destrozado, sobre el poste que también sufrió roturas de importancia en su base.

Este a la vista ofrecía serios peligros de derrumbamiento y así lo tuvo en cuenta el cabo de la guardia civil comandante de este puesto don Manuel Bernal y el guardia don Agustín Ortega que quedaron custodiando los coches y prohibiendo el paso por el lado del poste averiado.

Según los ocupantes del auto y testigo del hecho,—Carmen Beltran que habita en la calle

Dámaso Gurruceta—el automóvil llevaba una marcha muy lenta, tocando sin parar su bocina cuando fué arrollado por el coche eléctrico.

El conductor se llama Diego Gómez y el cobrador Manuel Cela Torres, ambos con domicilio en San Fernando.

La joven Rosario Bienvenido Luque, que en el automóvil se dirigía a Barbate, tuvo que ser conducida a la Casa de Socorros, en donde por el facultativo de guardia Dr. Ventín y practicante Sr. Llinás le apreciaron las siguientes lesiones: Contusión de 2.º grado con hematoma en la región temporal izquierda, contusión de 2.º grado en la región malar izquierda, muslo y cadera derecha. Pronóstico reservado.

Otro perro que muere

El perro que estaba en turno para ayer, cumplió su cometido.

Dolores de Gregorio Arena, que habita en San Bartolomé núm. 17, fué asistida en la Casa de Socorros por el Dr. Ventín y practicante de guardia Sr. Llinás, de herida en el muslo izquierdo por mordedura de perro, que se le abanzó en la casa núm. 46 del Callejón María Juana.

El cabo de la guardia municipal Emilio Cea, dispuso fuera recogido el can y conducido a los fosos, como así se hizo.

Inútil creemos insistir en la perentoria necesidad que hay de tomar alguna enérgica medida sobre tan escandaloso hecho, de vivir todo el barrio amenazado por estos animalitos.

Roque Ro.

Dentro de esta misma semana, es posible se decrete el sacrificio de los Pesqueros y nuestro Depósito Franco

Todo lo dice el título. Casi no precisa cuerpo de artículo. Se nos pidió optimismo, como modalidad espiritual salvadora de la Patria, y optimistas fuimos, aun en medio del nublado que nunca dejó de envolvernos. Hablamos de esperanzas, y a la esperanza confiados y disciplinados, quedaron abiertos todos los corazones, aunque en un crucero cada día más ciego y cerrado a toda luz.

Hemos sido optimistas y patriotas; hemos tenido esperanzas; los que ya no creíamos, hemos llegado a creer.

Va siendo terriblemente temible, esta vuelta a la realidad que ya se otea clarísima.

Ayer lunes, ha debido celebrarse, bajo la presidencia del general Primo de Rivera, una Junta de elementos interesados en la producción y consumo de carbón, para resolver sobre las peticiones radicales formuladas por los asturianos. Sin duda, a esta reunión, deben referirse las noticias de la prensa mañanera, sobre reunión de la Junta del Combustible.

Convocada estaba bajo la presidencia del Marqués de Estrella; tal vez el hecho de celebrar-

se Consejo de ministros el mismo día, haya reformar los planes.

De todas formas, como en la entrevista que mantuvo en los últimos días de la semana anterior, el jefe del Gobierno con el Sr. Tejero, el primero mostrarse impresionado por las manifestaciones de los hulleros de Asturias, es muy de temer que, al celebrarse la reunión a que nos referimos, quede decretado el consumo por los pesqueros de carbón nacional, y por tanto la ruina de nuestro Depósito, si antes una acción gaditana, que venimos pidiendo hace diez días, no se ofrece en contrarrestación de la que tienen entablada los Ayuntamientos asturianos.

A la vista tenemos los votos particulares emitidos en la maría, elementos interesados, y que por cierto no pueden mostrarse más rico en errores.

No es hora ni sitio de examinarlos, sino solo de contrarrestarlos, con una acción respetuosa y enérgica, antes quienes han de resolver: a ser posible más respetuosa y tan enérgica, cuando menos, que la adoptada por los factotum del hullerismo malo y caro.

Velada en honor de los coros gallegos

En el salón de la Artística Gaditana, ocupado totalmente por los socios de esta entidad y de la Casa de Galicia, con sus respectivas familias, fueron recibidos los coros «De Ruada», que tomaron asiento en las primeras filas de butacas, con su presidente señor Prado y director señor González.

A la hora anunciada, dió comienzo «Cancionera», en la que se destacaron Anita Martín en el papel de protagonista, escuchando numerosos y merecidos aplausos; Angelita Rendón, en «Cinta Romero» y Carmela Márquez, en «M. ricuela» también fueron muy aplaudidas. La señorita María Campos, en el papel de «Gitana», tuvo que salir a escena repetidas veces.

Contribuyeron grandemente al éxito, las señoritas Moreno y Campos (A.), en «Florita» y «Adelfa», respectivamente.

Del sexo feo merecen especial mención los señores Fernando Pro, Antonio García-Salazar, Antonio Loaza y Javier Rendón, quienes compartieron los aplausos con los señores Moreno, Domínguez, Osteneros, Suárez y Ultera, en sus respectivos papeles.

Una vez terminada la representación, el señor Salazar, secretario de la Sociedad, leyó unas poesías dedicadas a los coros gallegos, originales de don Emilio Arnáiz Blasco, muy aplaudidas y que no reproducimos por falta de espacio.

La señorita Charito Montes, acompañada al piano por la señorita doña Angeles Jaén y al violín por don Rafael Rey, cantó los siguientes números «Fragua, yunque y martillo», «La rosa de los Calés» y el «Fandanguillo La Calesa», siendo muy aplaudida.

El famoso concertista de guitarra, Antonio Hernández, ejecutó el «pouppourri España», «Canto a Granada», y a petición del público ejecutó su inspirada composición «Semana Santa en Sevilla», premiada con estruendosa salva de aplausos.

También ejecutó el número titulado «Alegrías», que bailó

magistralmente la señorita Pepita González.

Los coros «De Ruada», para agradecer lo que hicieron en su honor, cantaron «Os teus ollos», «Negra Sombra», «De Ruada» (Muneira) del maestro Berges, que el público aplaudió incesantemente.

Seguidamente se organizó el baile, que duró hasta hora bastante avanzada.

En resumen, la fiesta de anoche resultó brillantísima. Nuestra enhorabuena a toda la Junta por el éxito alcanzado anoche, y también enviamos nuestra cordial felicitación a los señores que prestaron su concurso y a los coros y la Casa de Galicia.

GARESCO.

Hallazgo

Durante la Velada celebrada anoche en los salones de esta Sociedad, fué hallada por el socio don José Puhosolo Mota una pulsera de oro.

Dicho señor depositó la prenda en la secretaría de la Sociedad, donde será entregada a su dueño una vez acreditada su propiedad.

Para recogerla preguntad por la persona que encontró la prenda.

BODA

En la parroquia de San Antonio, y ante el altar de la Virgen de la Milagrosa, profusamente exornado e iluminado, tuvo lugar la de la simpática y gentil señorita María de los Dolores González Conde, hija del acreditado industrial de esta plaza don Daniel González Escandón, con el también industrial don Cayetano Ortiz y Ortiz.

La novia, que vestía rico traje de seda negro y velo blanco, adornado con los simbólicos ramos de azahar, hizo su entrada en el templo dando el brazo al padrino, don José Ortiz y Ortiz, acreditado comerciante, hermano del novio.

Este hizo también su entrada dando el brazo a la madrina, doña Constanza Conde de González, madre de la novia.

Bendijo la unión el ilustrísimo señor dean de esta Santa Iglesia Catedral, doctor D. Carlos María de Cos, que pronunció elocuente plática relativa al acto que se celebraba.

Un pueblo que vive de la pesca

En Barbate se celebra un homenaje

Decir otra vez que EL NOTICIERO GADITANO concede máxima atención a la vida marítima y al auge del tráfico pesquero, en todos sus aspectos, sería cometer una fal a imperdonable.

Así pues, no intentaremos la insistencia y vamos a relatar nuestras impresiones acerca de la fiesta social que presenciamos en Barbate el sábado último—ya reseñada—por conferencia telefónica, en nuestra edición de ese día.

Vamos a limitarnos a la significación del acto, revelada en los discursos pronunciado al final del banquete ofrecido a los señores don Ramón y don Jaime de Mora Figueroa por el pueblo barbateño, en prueba de gratitud.

Hizo el ofrecimiento el alcalde don José Manuel Rebollo y fué de tal sencillez, que nunca pudo decirse con más justeza que hablaba el corazón... Los conceptos que se trazaron en las cuartillas leídas, obedecían al impulso de un pecho noble que sabe agradecer y sentir por sí y por todo un pueblo cuya voz lleva como su alcalde y debe reproducir los sentimientos de la colectividad, sin reservas ni vacilaciones, ante los que en un día triste lo ampararon y defendieron ante los poderes públicos.

FABRICAS DE HIELO

Esmeraldo Dominguez

CADIZ :- SEVILLA

Servicio rápido de trituración.-Despacho a todas horas

Comparen con la competencia, PESO, PRECIO Y DURACION'

A los efectos civiles asistió el ilustrado oficial del Juzgado municipal de San Antonio, don Mariano Herrero.

Testificaron el acto D. Judas Ortiz Mazorra, tío del novio, don Agapito Serdio, don Luis Arro, o y don Rosendo Gutiérrez Vega.

Terminada la ceremonia, pasaron los invitados a casa de los señores de González, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Entre los concurrentes anotamos las de las respetables familias de Arroyo, de Alonso (don Vicente), de Marqués (don José), de Nieto, del Cerro, de Grande (don Constantino), de Meléndez, de González (don Nazario), de Serdio, señoritas de Díaz Linares y su abuela, Victoria, Guadalupe y Dolores González, señorita Natividad Gutiérrez.

De caballeros vimos a los señores Septien, Escandón, Gutiérrez Vega, Arroyo, Martínez de los Reyes, Rodríguez Sánchez, Serdio, Sánchez Gil, Ortiz y Ortiz (don Ricardo y don José), Ortiz Mazorra (don Judas), Corces, Díaz (don Manuel), Miranda (don Rafael), Nieto, Revuelta, Díaz (don Plácido), Márquez (don José), Sánchez González (José L. y Manuel).

Entre el elemento joven organizó una agradable fiesta, donde la profesora de piano señorita Carmen González, deleitó a todos los asistentes con bonitas composiciones, demostrando una vez más sus grandes conocimientos.

Por doña Constanza Conde y el joven Manuel Sánchez González, se dijeron bonitas canciones asturianas.

Los novios salieron en el exprés con dirección a Sevilla, Madrid y Santander, donde pasarán los primeros meses de su luna de miel, que les deseamos sea eterna.

Relojería - La Casa sin Balcones - SEVILLA

De Correos y Telégrafos

Han cesado como mecánicos en el Centro Telegráfico de Cádiz, don Manuel Burgos, don Emilio Ordóñez y don Luis Ruiz González, a quienes sustituyen don Eusebio Hurtado, don Baltasar González y don José Goicoechea.

Se abrió al servicio público la estación telegráfica de Sonseca (Toledo).

Doctor Madero
ESTÓMAGO - CORAZÓN
Y PECHO
CONSULTA DE 1 A 6
Castelar, 5

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada "La Zurcidora Mecánica" que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficientemente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar sucio o remendado, cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nañe puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que pareciera de arreglo imposible, se transforma en un surtido perfecto. "La Zurcidora Mecánica", que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaver, Arribau 226, Barcelona, remite "La Zurcidora Mecánica" libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

El asunto de la Traslántica

La Delegación en Cádiz puede continuar

A la hora de cerrar nuestra edición, no hay noticias procedentes de la Gerencia que confirmen la supresión de las oficinas de la Traslántica en Cádiz.

Informes particulares transmitidos desde Madrid, aseguran que será un hecho la supresión de la Delegación en Cádiz, en plazo no lejano.

No obstante, se tienen esperanzas de que el Conde de Güell influya a favor de Cádiz, teniendo en cuenta la reorganización de la Compañía y la implantación de nuevos servicios marítimos con las Repúblicas hispano-americanas.

Podemos adelantar, aunque lamentándolo, el acuerdo de jubilación del Excmo. Sr. D. Manuel de Eizaguirre, que durante tantos años fué Delegado de la Compañía en nuestro puerto.

La avanzada edad del señor Eizaguirre, ha motivado la jubilación así como de otros dos antiguos funcionarios de la Compañía, con residencia en Cádiz.

Sabemos que sería fórmula evitadora de la supresión total de la Delegación de la Traslántica, el verificar un detenido plan de amortización del personal a fin de reducirlo, habida cuenta de las bajas que anualmente se producen por fallecimiento y las resultantes de jubilaciones por edad cumplida al servicio de la empresa.

El personal que quedara afecto por sus conocimientos y constante práctica sería base de la nueva organización que en plazo no lejano tendrá que implantarse en nuestro puerto, que necesariamente será el indicado para ser una de las estaciones de recepción de nuestros hermanos de América.

100.000 Pesetas
podemos colocar, precisamente en valores del Estado, con renta anual no menor del OCHO por ciento anual.
Dirigirse a los Agentes del Banco Hipotecario en Cádiz.
Sres. C. Derqui, (S. A.)
R, Viescanúm. 1.

EL CORO "DE RUADA"

En casa del Sr. Mariñas

Ayer tarde, el conjunto coral gallego, visitó al señor Presidente de la Casa de Galicia, para entregar lindas "corbellas" de flores a la distinguida señora de Mariñas y a sus encantadoras hijas.

Con motivo de este homenaje, se organizó en los salones del señor Mariñas una fiesta de gratísima intimidad, en la que se puso de manifiesto la delicada cortesía y la espléndida de la familia Mariñas.

Los numerosos concurrentes, entre los que figuraban las personalidades más salientes de la colonia gallega, después de rezar una plegaria en el hermoso oratorio, pasaron al amplio comedor, donde fueron obsequiados con un abundante champán, servido en magníficas ánforas de plata.

Los coros entonaron varias cantigas de la "terraña" y el solista señor Santalices, en su afán de exteriorizar la gratitud a Cádiz, interpretó varias coplas de cante jondo, que fueron extraordinariamente aplaudidas.

Las monísimas gaditanas, hijas del señor Mariñas, tocaron en el piano, a cuatro manos, varias composiciones de música

andaluza, con dominio artístico no sperado, en atención a la corta edad de las intérpretes.

La juventud improvisó un animado baile y después de admirar una magnífica colección de antiguos carteles de corridas de toros, celebradas en Cádiz desde el año 1877, impresos en seda, subieron todos los invitados al elevadísimo minarete que corona la mansión del señor Mariñas.

Los "De Ruada", cuando vieron a sus pies el maravilloso panorama de la ciudad, ceñida por el mar, prorumpieron en vivas a Cádiz, vítores expresivos de su profunda emoción.

Y así terminó la agradable fiesta, que impresionó de inolvidables recuerdos a todos.

SEÑORAS:

Si queréis comprar VOILES-SCHANTOUNH, Sedas estampadas, visiten la Casa

MORENO UTRERA

quien pondrán a su disposición un grandioso surtido a precios muy baratos.

TEJIDOS, SASTRERIA Y CAMISERIA

San Francisco y P. de Canalejas

Del Ayuntamiento

Del magisterio

Una comisión de maestros pertenecientes a la escuela nacional de Isabel la Católica, 11, integrada por su director don Rosendo Calatayud y profesores señores Guillén, Espinosa y Valencia, visitó al señor Blázquez, para interesarle que se efectúen a la mayor brevedad las obras acordadas en dicho edificio, al objeto de que estén terminadas para el mes de Octubre, principio del próximo curso, a fin de que no se perjudiquen las clases, ni sufran alteraciones.

La guardia municipal

Desde mañana, día 1.º de Junio, empezará a vestir el traje kaki, de verano, la guardia municipal.

El secretario

Después de haber asistido en Barcelona a las sesiones del Congreso Municipalista, regresó de la Ciudad Condal el secretario de la corporación don Fernando Domínguez de Cepeda, reintegrándose a su cargo.

Notas del Registro

Don Carlos Rosado Valdés y doña Isabel Mercado Rivas, piden informes de conducta.

—Doña Luisa Rubio Domínguez, pide certificado de su cédula.

—El Gobierno Militar interesa conocer el domicilio de don Manuel Galán.

—El oficial del Negociado de Automóviles, de Obras Públicas, de Murcia, pregunta cuál es la contribución anual media que satisface un automóvil, por todos conceptos.

—La Junta provincial de primera enseñanza, manifiesta fué acuerdo de la misma interesar del Ayuntamiento la creación de los tres grados en la escuela nacional práctica de la Normal de Maestros, a fin de difundir la educación.

—Don José Sánchez Estévez, pide licencia para obras en José de Dios, 7.

—El director del Laboratorio Municipal, interesa conocer qué caballo mordió a Josefa Escobar Parodi.

—El señor director del Laboratorio, pide un mes de licencia.

—Don Cayetano Mexía, pide se abra expediente contradictorio, para que resuelto, se proceda a efectuar obras en Segismundo Moret, 49.

Orden del día

He aquí la de la Comisión mu-

nicipal permanente del jueves 2 de Junio, a las cinco de la tarde: Acta de la sesión anterior.

Oficio de la Asociación española para el progreso de las Ciencias, dando cuenta de haber sido nombrado el Ayuntamiento miembro protector.

Informe de la Delegación de Higiene sobre el suministro de medicinas.

Otro de la Delegación de personal, en una instancia en petición de socorro.

Otro del negociado tercero, relativo a la instalación de motores en Campillo de los coches, número 2.

Exposición del señor Delegado de Higiene, sobre apertura de un establecimiento.

Otro del señor Delegado de asistencia social, sobre pago de impuestos que corresponden a la Barriada obrera.

Giro de la Alcaldía, proponiendo se gratifique a varios funcionarios del negociado de quintas.

Otro del negociado segundo sobre colocación de toldos en dos establecimientos.

Petición de licencia del vocal don Segundo de Olea.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Transferencias de créditos del presupuesto de gastos en curso.

Banco Internacional de Industria y Comercio, Cádiz.

Cajas de alquiler individuales para la custodia de alhajas, valores, etc.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 18 :- Cádiz

GRABADOS EN METALES
F. ANDRÉS
PASTORA, 1
SAN FERNANDO

Sucesos locales

A la Prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

José Pérez García, de 24 años, por blasfemar en la vía pública.
—Eduardo Atena, de 24, por embriaguez y escándalo en la calle de la Libertad.

—Jesús Gómez González, de 66, por verter agua en la calle Javier de Burgos.

Matos tratos

Andrés Raigón Capilla, fué detenido en la plaza Fragela por maltratar de obras a María Martínez.

Mordeduras

José Delgado Peña, de 19 años, fué curado en el Hospital Mora de mordedura de perro en la mano derecha.

El can fué conducido a los fosos.

—En la Casa de Socorros de Extramuros fué asistida la niña de once años Dolores Gregorio Arena, de mordedura en el muslo izquierdo.

—Manuel Gómez, denunció a la guardia municipal que en el Hospital Mora fué asistida su esposa Carmen Gavira de mordedura de perro en el brazo izquierdo.

José G.ª Agulló
CONSULTORIO
JURÍDICO-ADMINISTRATIVO

San Francisco, 5, pral.
Lunes, Miércoles y Viernes de 2 a 4.

Dr. Gilardón
Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4.
Isabel la Católica, 9

Cano Fuentes
PAN CALIENTE A TODAS HORAS
Virgili 4 y 6. :- Teléfono 416

Necesitamos personas que quieran defender SU DINERO

Todavía quedan los siguientes artículos rebajados:

Jabón verde 1.ª	kg. 1,10	Arroz blanco	kilo. 0,60
— blanco 1.ª	» 1,30	Alubias tiernas	» 0,60
— andújar, taco grande.	0,55	Lentejas de Castilla	» 1,00
— 2.ª id. pequeño.	0,55	Bacalao Escociado	» 2,00
— de Coco taco 1½ kg.	0,70	Queso fresco	» 4,00
— de id. taco 1¼ kg.	0,35	— en aceite	» 6,00
Garbanzos tiernos	» 0,80	— Bola 1.ª	» 5,00
Garbanzas Castilla Extra	» 1,50	— » Extra	» 6,00
Moscatel muy bueno. bot.ª	1,25	— Nata	» 6,00
Amontillado 101	» 1,25	— Gruyere	» 7,00
Manzanilla Olorosa	» 2,25	— Plato 45 %	» 7,00
Jerez Seco Oro	» 2,25	Azúcar refinada	» 1,70
Vino Chiclana blanco	» 0,60	Café tostado	» 8,00
— » fino	» 0,75	Aguar.ª dulce o seco. litro	3,00
— Valdepeñas	» 0,50	Jerez Quina	» 3,00
Azúcar cortadillo	kilo. 2,00	Cognac Especial	» 3,50
Tocino serrano	» 3,20	Ginebra aromatizada	» 5,00
Manteca de cerdo	» 3,40	Rom Especial	» 3,50

LA INGLESA Tomás Istúriz. Teléfono, 324

El Sr. Garcia Noguero
Y LA
Agrupación de la Prensa

Insertamos el texto del pergamino, notable obra caligráfica del artista don Antonio Balbín, que le será entregada por la Agrupación profesional de la Prensa diaria.

Dice así:
«Al señor don Manuel García Noguero, doctor en Ciencias Físico-Naturales y director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

La Asociación profesional de la Prensa de Cádiz, admiradora de vuestros talentos, y emulada por las dotes de ciudadanía y patriotismo, virtudes envidiables que culminaron en usted al presidir el Comité local para la celebración del XI Congreso para el Progreso de las Ciencias, celebrado en esta Ciudad en la primera semana del mes de Mayo de la fecha, quiere nombrarle su «Presidente Honorario», decorándose así esta Corporación con la prudencia del hombre ecuánime, la Ciencia del querido maestro y la amistad del varón digno de no tener enemigos.

Así lo acordamos en sesión de 14 de Mayo de 1927 y expedimos, firmándolo, el presente documento.

El presidente, Francisco Gómez.—El vicepresidente, Ramón Bujones.—El secretario, Francisco Moreno.—El tesorero, Rafael de Vera.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS
De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 pesas; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37.
Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros. - Representante exclusivo de las famosas malletas abacá "Marca Ancla" de la casa Urribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla. - Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc. Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol.—La Coruña.—Cádiz: Santo Domingo, 1.

Grandes Almacenes de muebles
DE LA
Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ
Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa,

FABRICA DE PAN
de
Cristóbal Garcia

El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfono 210.

Leche garantizada

En la calle-Duque de Ciudad Rodrigo (antes Cobos), número 2, ha abierto un nuevo despacho de leche D. José López Jiménez, dueño así mismo de las antiguas lecherías establecidas en la plaza de San Agustín y en la calle Enrique de las Marinas y Vea-Murguía.

Estas leches proceden de la Cranja de Nuestra Señora del Carmen, de San Fernando, propiedad del mismo señor, y de la de Campano, propiedad del marqués de Bertemati.
El crédito de que gozan ahora todo reclamo.

M. Gürell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz
Duque de Almodóva, 24.—Jerez.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—I. R. de Santa Cruz. Veedor, 13 de 6 a 8

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Dr. B. CARRERAS
CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
José del Toro, 20
HORAS: DE 2 A 5 TARDE

Es seguro que Lindberg visite Sevilla-Palos y embarque en Cádiz

Si Lindberg viene a España, el Gobierno en pleno lo recibirá en Sevilla.—Visita a los lugares colombinos.—Embarcará en el puerto de Cádiz.

Madrid.—Conocidos los vehementes deseos del aviador norteamericano, Lindberg, de hacer gestiones para que un buque yanqui venga a Europa a recogerlo y trasladarlo a Nueva-York en el caso de que se efectúe así es seguro de que el buque vaya al puerto de Cádiz.

En este caso Lindberg trasladarse a España en un vuelo directo París-Sevilla.

El Gobierno en pleno irá a Sevilla con las personalidades y corporaciones oportunas para tributar un gran homenaje y dispensar un solemne recibimiento al heroico aviador del «Espíritu de San Luis».

El aviador Lindberg ha expresado también sus deseos de visitar los lugares colombinos Palos y el puerto de la Rábida.

De realizarse así, el aviador regresaría en automóvil a Cádiz, donde, como se ha dicho, embarcaría en un buque de la Armada de los Estados Unidos que lo conduciría a su patria.

Los Amigos del Niño preparan un Congreso

Madrid.—Una comisión de la Sociedad Amigos del Niño ha estado esta mañana conferenciando con el Director general de Sanidad, dándole cuenta de los trabajos de organización para la celebración en Sevilla en el año 1929, de un Congreso ibero-americano del Niño.

El Obispo de México

Madrid.—Ha llegado a la Corte el Obispo de México, doctor D. Pascual Díaz, expulsado de aquella República por el presidente Elías Calle.

Un Congreso de Tuberculosis

Madrid.—El ilustre Dr. Sr. Verde Montenegro ha sido invitado para asistir al Congreso ibero-americano de la tuberculosis, que se celebrará en Córdoba (República Argentina).

El citado doctor se propone asistir y desarrollar en América del Sur un cursillo de conferencias.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—Esta mañana una comisión de la Asociación de Catedráticos de Institutos, acom-

pañada del presidente de la misma, estuvo visitando al ministro de Instrucción pública Sr. Callejo para reiterarle la solicitud presentada al Gobierno a raíz de la disposición de Agosto del pasado año sobre la reforma de la enseñanza del bachillerato.

La petición de los catedráticos va encaminada a alcanzar la máxima garantía y equidad en los exámenes.

Renuncia del ministro de Agricultura

México.—El ingeniero D. Luis L. León, que venía desempeñando el cargo de secretario de Agricultura y Fomento, presentó ayer su renuncia para separarse del Gabinete del General Calles, habiendo sido aceptada por el presidente.

Quedará al frente del despacho el subsecretario del ramo.

Candidato a la presidencia de la República

México.—La convención del partido nacional revolucionario y sus adherentes en la sesión de ayer designó candidato para la presidencia de la República al General Francisco Serrano.

Dicho General, que actualmente es Gobernador de su distrito, renunciará su cargo para ponerse al frente de sus partidarios.

ESTRABISMO (BIZCO) Método corrector original del Dr. MORON, Jesús del Gran Poder, 56, SEVILLA.—Consulta 25 ptas. A horas previamente fijadas, 50 pesetas.

El Gobierno francés regala una medalla de oro al Rey

Madrid.—El embajador de Francia, Mr. Peretti, della Roca, estuvo esta mañana en Palacio haciendo entrega al Rey de una medalla de oro, conmemorativa de la Exposición de las industrias del lujo, celebrada en Madrid.

En el anverso lleva una imagen de mujer, símbolo de Francia, y en el reverso una expresiva inscripción dedicatoria, alusiva a la Exposición citada.

Para la ciudad universitaria

Madrid.—Los donativos hechos hoy para la ciudad universitaria, alcanzaban a la cifra de 66.482 pesetas, incluyendo 50 mil donadas por el aristócrata sevillano don Juan Vázquez de Pablos.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—Esta mañana estuvieron en el Ministerio de la Guerra, cumplimentando al Marqués de Estella, el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini y el exministro señor Goicoechea.

Los Reyes inauguran un nuevo Dispensario Antituberculoso.—Detalles del acto

Madrid.—A las once y media de la mañana, los Reyes han asistido a la inauguración de un Dispensario Antituberculoso Victoria Eugenia.

Los soberanos eran esperados por el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, autoridades, doctores y damas de la Cruz Roja y de la aristocracia madrileña, incluso la Condesa de Romanones y la Duquesa de la Victoria.

Luego de la inauguración, los Reyes recorrieron todas las dependencias, saliendo satisfechísimos del estado en que se encuentran las mismas, dotadas de todos los modernos adelantos.

Los Reyes, en automóvil, regresaron a Palacio, dando antes un paseo por las calles más céntricas de la corte.

Los daños de los temporales

Lisboa.—Las últimas noticias que se conocen sobre los temporales descargados sobre el país dicen que las pérdidas son importantísimas.

El manifiesto del Gobierno

Lisboa.—El Consejo de Ministros ha aprobado los términos del manifiesto que el Gobierno dirigirá mañana al país.

Comemoración de las bodas reales.—Una comisión del regimiento de Wad-Rás en Palacio y en la calle Mayor.

—Otras noticias palatinas

Madrid.—Fuerzas del regimiento de Infantería de León, que efectuaron esta mañana un paseo militar al pasar por delante de Palacio, desfilaron ante S. M. que se encontraba asomado al balcón central del regio alcázar. Las fuerzas y el público que se congregó ovacionaron al Rey.

El ministro de Rumanía en España estuvo esta mañana en Palacio ofreciendo sus respetos al Rey.

El coronel del regimiento de Wad-Rás, acompañado de una comisión de jefes y oficiales, estuvieron depositando flores en el monumento de la calle Mayor, levantado en el sitio, donde el anarquista Morral arrojó una bomba contra los Soberanos el día de su boda.

Luego la comisión del mencionado regimiento estuvo en Palacio, conferenciando con el jefe del Cuarto militar teniente general don Dámaso Berenguer, rogándole que transmitiera al Rey, que no se encontraba en Palacio por haber salido para asistir a la inauguración de nuevo dispensario antituberculoso, los voios inquebrantables de lealtad y adhesión de todas las fuerzas del regimiento de Was Rás.

También con motivo de la conmemoración de las bodas reales estuvieron en Palacio los infantes doña Isabel, doña María Luisa y don Fernando.

Luego los infantes estuvieron depositando flores en el monumento de la calle Mayor.

Todos los diarios dirigen censuras al equipo nacional que perdió en Italia.—Porque no jugaron Piera y Samitier

Madrid.—Todos los diarios madrileños hacen comentarios sobre el resultado de los partidos internacionales celebrados el pasado domingo coincidiendo en dirigir unánimes censuras

a la constitución del equipo que jugó en Madrid y al que jugó en Bolonia.

Dice que el primero fué seleccionado por el Sr. Castro persona poco competente y versada en asuntos de fútbol.

Respecto al partido de Bolonia dicen que si el fútbol español no fuera una merienda de negros, los componentes del equipo español debían ser inhabilitados a perpetuidad y sus seleccionadores también.

Piera y Samitier fueron llamados a jugar, acudiendo rápidamente a la convocatoria, pero las notabilidades del equipo español negáronse rotundamente a alinearse con ellos.

Ha habido falta de energía, de autoridad y de sentido común.

No pudieron jugar Piera ni Samitier, pero en cambio se alinearon Echeveste y Zagarazu y así forzosamente teníamos que perder.

Banquete al Gobierno

Lisboa.—El banquete ofrecido ayer al Gobierno, por el presidente, resultó brillantísimo.

Pronunciaron discursos el Nuncio de S. S. y el presidente señor Carmona.

«El Sol» se ocupa de la Asamblea Nacional

Madrid.—El diario «El Sol» en su edición de hoy, se ocupa de la constitución de la Asamblea Nacional anunciada por el marqués de Estella y dice lo siguiente:

—Se han disipado las nieblas que nos envolvían hace varias semanas y el general Primo de Rivera ha hablado exponiendo su pensamiento en definitiva.

Sin embargo, no nos ha dicho lo que será la Asamblea, pues unas veces se ha asegurado que ha de ser un organismo constituyente y otras solo una entidad consultiva, y ahora mismo dice el marqués de Estella que servirá también para depurar las responsabilidades de los ministros del viejo régimen y también para normalizar algunos interesantes asuntos de la vida económica del País.

Es interesantísimo el anuncio de que la Asamblea Nacional va a constituirse cuando ya nadie se acordaba de ella, pero precisa dejar sentado de una vez para siempre lo que dicha Asamblea va a ser. Y eso es lo que nosotros solicitamos del Gobierno con todos los respetos.

Lo que dice «El Liberal»

Madrid.—«El Liberal» se ocupa también de la Asamblea Nacional y dice que de los puntos más importantes del discurso del general Primo de Rivera en Medina del Campo ha sido el afirmar que los elementos de la Asamblea Nacional serán designados por el Gobierno.

No se habla para nada de fecha y es igual la constitución este año que el que viene.

Otro de los puntos que estará encargado a la Asamblea será la depuración de responsabilidades.

«El Debate» elogia el propósito del Gobierno

Madrid.—«El Debate» se ocupa asimismo de la Asamblea Nacional y elogia el discurso del general Primo de Rivera en Medina del Campo, tanto en su aspecto religioso como en sus matices políticos.

Dice que el Marqués de Estella ha anunciado que la Asamblea Nacional servirá para preparar unas Cortes en España.

Se complace con la idea mantenida por el general Primo de Rivera, que es al mismo pensa-

El Gobierno argentino no cambiará el nombre del «Churruca»

miento tantas veces sostenido por el aludido diario.

Termina diciendo:—No éramos nosotros solos en augurar que el general Primo de Rivera no era solo un dictador.

La venta de los dos buques de la Armada Española.—El destructor «Churruca» no cambiará de nombre.

Madrid.—El importe en que se han vendido los dos buques de la Armada Española a la República Argentina ha sido de treinta y tres millones de pesetas.

El Gobierno de la República Argentina ha decidido que el destructor «Churruca» no cambie de nombre, rindiendo así un homenaje al héroe de la batalla de Trafalgar.

En el Ministerio de Fomento

Madrid.—Al ministro de Fomento, Conde de Guadalhorces, visitáronle esta mañana el general Zubillaga y el alcalde de Cartagena, que le habló del problema del abastecimiento de aguas a esta ciudad.

Luego conferenció el ministro con el general Saro.

También recibió a una comisión de obreros de Toledo, que le expusieron varias peticiones.

En el ministerio de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Caño Sotelo, estuvo esta mañana en su despacho, recibiendo a los agregados comerciales de los Estados Unidos e Italia, al gobernador civil de Navarra, al gobernador del Banco Hipotecario y a otras personalidades.

Esta tarde se reúne el Consejo superior de Aeronáutica

Madrid.—Esta tarde a las siete celebrará sesión plenaria en el ministerio de Estado, bajo la presidencia del ministro, general Primo de Rivera, el Consejo superior de aeronáutica.

Antes, el marqués de Estella recibirá al ministro de Fomento, al general Hermosa y a otros comisionados, que le hablarán del asunto de los hulleros asturianos.

El séptimo Congreso Franciscano

Madrid.—El comité organizador del séptimo Congreso Franciscano, estuvo esta mañana en Toledo, visitando al Cardenal primado doctor Reig y Casano-

va, para que dicho prelado se encaigie del discurso inaugural de dicho certamen.

Con el ministro de Instrucción Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Instrucción pública el doctor don Florestán Aguilár, que le habló de asuntos relacionados con la ciudad universitaria.

Recibió igualmente al director y secretario del Instituto del Cardenal Cisneros, al rector de la Universidad central señor Bermejo y al general Saro.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió al presidente de los Previsores del Porvenir y al general Zubillaga.

El Patronato de la Universidad industrial

Madrid.—Bajo la presidencia del Director de Comercio señor Madariaga, se ha reunido esta mañana el Patronato de la Universidad industrial, creado por reciente real decreto.

Después de la toma de posesión, acordó que el patronato se dirigiera con urgencia a las Escuelas de ingenieros para que trazaran el programa completo de sus necesidades.

Abrióse el concurso para la adquisición de los terrenos necesarios, donde ha de levantarse la Universidad industrial.

Luego acordó designar a una ponencia que se ocupara de todo lo referente a la organización de la misma, en la que figuran un representante de la Diputación Provincial y otro del Ayuntamiento.

CORTÉS

Optico Científico

Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria

Montañas 9 y Prim 4.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

El sostenimiento de su automóvil le resultará económico adquiriendo los géneros en el STOCK

SALVADOR VINARDELL

Automóviles «AUBUEN» «BUGBY» camiones Accesorios. - Neumáticos. - Lubrificantes.

Repuestos FORD legítimos

C. del Castillo, 25. - Teléfono, núm. 346. - CADIZ

La casa que más barato vende.

San Francisco de Asís

Magnífico Album conmemorativo de la vida del Seráfico Fundador

con ilustraciones de José Benlliure, tamaño 20 por 16 y texto del R. P. Antonio Terré, O. F. M., consta de un tomo, tamaño 29 por 35, sesenta y seis láminas fuera de texto, once de ellas en tricomía, papel superior fabricado expreso, letras capitulares expresamente hechas para la obra, encuadernación elegante suma con planchas del mismo Benlliure, etc., etc.

PRECIO: En Valencia 60 pesetas. Fuera de Valencia: Por gastos de correos, etc., 2 pesetas sobre dicho precio. Pago adelantado.

Los encargos: Librería M. Cerón. - Columela, 23. - Cádiz



Los marcos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P.
A 54 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al *Café Parisièn (Plaza Loreto)*

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones de gasolina y Gas-Oil P. P. P., avisando en el surtidor establecido frente al Hotel de Francia:

Esta casa ha suministrado la gasolina usada por la Atlántida, en su raid al GOLF DE GUINEA

Acaba de aparecer
«MAS FUERTE QUE EL AMOR»
novela muy moral, aménisima, original de
RAFAEL DE URBANO
El primero y más grande acontecimiento literario del año.
Precio: 3 pesetas
Pedidos: «La Marina», San Francisco 31.

NOVEDAD ¡La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica.

Se acompaña de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal, No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226. Barcelona.

LUIS MEXIA

— JOYERO —

Columela, 36

Cádiz

Lo mejor

para hacer más fuerte y sabrosa la sopa del puchero es el...

**CALDO
MAGGI
EN CUBITOS**

Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviño 9. Barcelona. Apartado, 738.

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis



Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 6 de Mayo, de Santander el 6, de Gijón el 7 y de Coruña el 8.
Próxima salida el día 7 de Junio

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 12 de Mayo, de Málaga el 2, y de Cádiz el 16, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 7 de Junio.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 12 de Mayo, de Cádiz el 14 para New-York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aire» saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Valencia el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10.
Próxima salida el 7 de Junio.

Línea Mediterraneo-Cuba-México Galveston

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona el día 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Málaga el 17 y de Cádiz el día 18 a las 12 de la mañana.
Próxima salida el día 2 de Junio.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Mayo, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

Compañía Transmediterránea Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

El vapor TEIDE saldrá el 5 de Junio de 1927.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao, el vapor ESPAÑOLETO

Saldrá de Cádiz el 5 de Junio de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor SANTAMAÑA

Saldrá de Cádiz el 4 de Junio de 1927

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talones de Lotería a 1'50.—Imp. M. Cerón

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharta, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz. 12—Cádiz

Para Pan BUENO y
COMPLETO
el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Bazar «LA CONCEPCION»

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.^a, 12 pesetas, y 2.^a, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas 1/2

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lavabos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Corvantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland
«Asland» de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ.